

编者按

推动新时代高质量发展,是公司今年各项工作的主题。4月23日,《山西日报》刊发《精准发力 迈向高质量发展》的文章,展现了太钢作为省属骨干国有企业,以敢于和善于创新的责任担当,聚焦市场需求,聚焦品种质量,努力做高质量发展领跑者的生动实践。今日本报特转载此文,希望干部职工再鼓干劲、再添措施、再聚合力,奋力谱写太钢高质量发展新篇章。

太钢紧盯新需求,提高产品供给质量,打造升级版,提高绿色发展质量——

精准发力 迈向高质量发展

《山西日报》记者 张毅



技术人员严把产品质量关。张轩瑜摄

制的4艘世界在建最大吨位——4.9万吨级化学品船用双相不锈钢订单全部花落太钢,首艘船用2500吨双相不锈钢板已顺利交付。太钢双相不锈钢成功应用于世界顶级船舶制造,标志着太钢双相不锈钢制造技术跻身世界先进行列。

创新是引领发展的第一动力,质量是企业的品牌与生命。适应高质量发展的时代要求,必须切实增强做好科技质量工作的自觉性。科技质量工作贯穿于企业生产经营建设和改革发展的全过程,是新时代太钢高质量发展的核心支撑要素。

太钢大力倡导“闻新则喜、闻新则动、以新制胜”的创新理念和“鼓励创新、宽容失败、反对守成”的创新文化,鼓励职工立足岗位投身创新实践,形成了一大批拥有自主知识产权的技术、工艺和产品,笔尖钢、高铁用钢、核电用钢、高端碳纤维等一大批高精尖特产品成功研发,起到了引领行业发展的积极作用。2017年,太钢承担政府科技计划项目9项,其中国家级重大科技项目5项。

太钢持续推进职工创新工作室活动,为职工岗位创新搭建平台。

(下转第二版)

太钢基层党支部书记培训班开班

本报讯(记者 张晓鹏) 4月25日,2018年基层党支部书记培训班在太钢党校开班,50余名基层党支部书记参加了首期培训。

本期培训为期三天,由公司内训师、外聘教师、公司直属党委书记或副书记、基层支部书记组成的教师队伍参与授课指导。培训课程有:五个伟大铸就新时代;十九大新党章学习辅导;党支部如何更好发挥纪律监督检查管理职能;如何做好党支部工作;党支部书记的基本素质和工作方法;贯彻准则、条例,落实党建工作责任制,全面开展党支部“三化”创建实务;党支部宣传工作实务等。培训中,部分党支部将进行优秀经验分享,学员参加支部建设工作专题研讨,撰写党支部工作案例。

按照公司《关于基层党支部书记教育轮训的有关规定》,本年度基层党支部书记培训共举办9期,来自公司各二级单位的500余名基层党支部书记参加培训。培训旨在深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神;深刻理解十九大新党章的主要内容,明确党内政治生活的严肃性和规范性;掌握新时期支部建设的工作准则、要求,明确“三化”党支部创建的内容、方法和措施;提升基层党支部的综合素质和业务水平。

过一系列措施的精准发力,为太钢高质量发展提供了新引擎、注入了新活力,企业生产经营呈现出良好态势。

强化创新,产品闯出市场

20多个产品国内市场占有率第一,16个产品国内市场独有

近日,由中船工业沪东中华造船(集团)有限公司承建的某著名船运公司定

高质量发展无疑是时下最热的词汇之一。当前,全省上下聚焦“示范区”“排头兵”“新高地”三大目标,只争朝夕、埋头苦干,奋力迈出高质量发展的山西步伐。

作为省属重点钢铁企业的太钢,将“聚焦高质量发展”作为企业当前及今后发展主要方向,拿出敢于和善于创新的责任担当,紧盯新需求,提高产品供给质量,打造升级版,提高绿色发展质量。通

锻造过硬的责任担当

钢帆

习总书记强调,领导干部要做到“五个过硬”,责任过硬是其中之一。中国特色社会主义进入新时代,高质量发展是公司改革发展的必由之路,更是一份重大责任。具体到我们每个人、每个岗位,只有用高质量的履职尽责,做到责任过硬,才能确保贡献过硬,高质量发展也才能由蓝图变为现实。

做到责任过硬,必须首先做到知责履责。公司两会对今年工作作出了具体部署,目标任务明确,责任也十分清晰。我们既要把自己承担的责任搞清楚、弄明白,更要将目标任务转化为自身工作的责任清单,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感对表对标去落实,切实履行好自己的职责。

做到责任过硬,必须尽心尽责。履责的过程必然遇到许多新的困难和问题。狭路相逢勇者胜。平平庸庸过不了“娄山关”,打不下“腊子口”。担当就是责任。以敢于突破的勇气和担当,过好新时代的质量关、环保关、安全关、效率关、廉洁关,耕好自己的“责任田”,用过硬的实际贡献,在公司改革发展的进程中建功立业,方可谓尽责至善。

动员千遍不如问责一次。我们还要把严肃追责问责贯穿工作全过程,聚焦重点难点,牢牢抓住问责这个有力武器,综合运用通报批评、绩效考核、诫勉谈话、党纪政纪处分等追责问责手段,推动责任落实、促进问题解决。

责任是一种精神,是一种品格,更是一种自觉。责任过硬离不开文化支撑。只要我们每个人始终把李双良精神放在心上,始终把公司高质量发展当作自己的事,履行好工作责任,太钢就一定能够阔步迈向高质量发展新时代,百年太钢梦就一定能够早日实现。

—钢城时评—



义务植树 播种绿色希望

4月24日,太钢袁家村铁矿开展了以生态文明建设为主要内容的“党员先锋行”主题实践活动,动员全体党员干部发挥先锋模范作用,为建设现代化美丽矿山作出新贡献。

太钢袁家村铁矿今年规划的绿化面积约为60万平方米,计划在矿区荒地种植油松、柳树、沙棘、苜蓿等。

李林春 摄